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COLOQUIO N° 4:

CONFIGURACION ELECTRONICA. ISOTOPOS.

PROBLEMA 1.
Complete la siguiente tabla:
Elemento Electrones Diagrama de orbitales Conflgu,ra_cmn
totales electrénica
Li 3
1s 2s 2p
Be 4
1s 2s 2p
B 5
1s 2s 2p
C 6
1s 2s 2p
N 7
1s 2s 2p
Ne 10
1s 2s 2p
Na 11
1s 2s 2p
PROBLEMA 2.

a) Paran =4, ;Cudles son los valores posibles de 1?
b) Paral =2, ;cudles son los valores posibles de m|?
c) Sim=2, ;cudles son los valores posibles de 1?

PROBLEMA 3.

¢Puede tener un orbital los numeros cuanticos n=2, 1=2 y m;=2?

PROBLEMA 4.

Defina los siguientes términos: configuracién electronica, principio de exclusion de Pauli, regla de

Hund.

PROBLEMA 5.

Predecir la configuracion electrénica del &tomo de Plomo (Pb)
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PROBLEMA 6.
Dibuje el diagrama de cajas para la configuracion electronica del oxigeno, cuyo nimero atdmico es
8. ¢ Cuéntos electrones desapareados tiene un &tomo de oxigeno?

PROBLEMA 7.
Escriba la configuracion electronica del fosforo, elemento 15. ¢ Cuantos electrones desapareados tiene
un atomo de fosforo?

PROBLEMA 8.
Complete la siguiente tabla y cologue la informacion solicitada (Consulte la Tabla Periddica):
. Nombre Configuracion | De acuerdo con el ultimo nivel de energia,
Simbolo del o - )
electronica escriba el valor para:
Elemento
n I m | Electrones de valencia
Zr
1522s22p°
Europio
3 5
Sr 5
[Kr]5s%d®
Hafnio
Pa
Bismuto
6 4
PROBLEMA 9.

¢ Qué esta incorrecto en las siguientes configuraciones electronicas de los &tomos en sus estados
basales?

a) 1s22s23st
b) [Ne]2s?2p®
c) [Ne]3s?3d®

PROBLEMA 10.

¢A gué elementos representan las configuraciones electronicas siguientes?
a) 1s? 2s2 2p® 3s2 3p® 3d'° 4s2 4p®

b) [Kr] 4d*° 414 552 5p° 5d'° 6s? 6p°

¢) [Kr] 4010 4f14 552 5pb 5010 514 6s? 6p° 752
d) [Kr] 4d® 552

e) 1s? 2s2 2p® 3s? 3p® 3d? 4s?

f) 1s? 252 2p® 3s? 3p° 300 4st

0) [Kr] 400 414 552 5pb 5410 6s? 6p*

h) 1s2 2s2 2p6 3s2 3p5

i) [Kr] 4d™° 4f14 552 5pf 5d'° 6s? 6p° 752

PROBLEMA 11.
Explique el significado del simbolo 4d®
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PROBLEMA 12.
a) ¢Por qué todos los a&tomos de un elemento tienen el mismo numero atémico, no obstante que
pueden tener diferentes nimeros de masa?
b) ¢Cdmo se llaman los atomos del mismo elemento que tienen el mismo nimero de masa?

PROBLEMA 13.
a) ¢Cudles son las caracteristicas comunes de los 4&tomos de carbono-12, carbono-13 y carbono-
14?
b) ¢En queé se diferencian?

PROBLEMA 14.
a) ¢Cudles son las caracteristicas comunes de los &tomos de argon-40, potasio-40 y calcio-40?
b) ¢En qué se diferencian?

PROBLEMA 15.
Indique el nimero de protones, neutrones y electrones en cada una de las siguientes especies:

15 33 63 84 130 186
7N 165 29Cu 35T ssBa 7aW

PROBLEMA 16.
Los tres numeros cuanticos del electron de un atomo de hidrégeno correspondientes a un cierto estado
son n=4, 1=2, ml=+1 ;En qué tipo de orbital se encuentra ubicado el electron?

PROBLEMA 17.
¢ Qué se entiende por orbital atdbmico? Dibujar la forma de un orbital s, un orbital p y uno d.

PROBLEMA 18.
¢Cual es la longitud de onda de un electron que se mueve con una velocidad de 5,97 x 10° m/s si la
masa del electron es 9,11 x 10%? Kg?

PROBLEMA 109.
El magnesio tiene tres isétopos, con numeros de masa 24, 25 y 26. (a) Escriba el simbolo quimico
completo para cada uno. (b) ¢Cuantos neutrones hay en un nuclido de cada isétopo?

PROBLEMA 20.

En la naturaleza el cloro se encuentra 75,78% como °Cl, el cual tiene una masa atomica de 34,969
uma, y 24,22% como ’Cl, que tiene una masa atomica de 36,966 uma. Calcule la masa atémica
promedio (es decir, el peso atdbmico) del cloro.

PROBLEMA 21.

La masa atdbmica del galio es de 69,723 uma. El galio tiene dos is6topos, ambos empleados en la
medicina nuclear. Estos dos is6topos estables tienen masas de %°Ga = 68,925580 uma y *Ga =
70,9247005 uma. Calcule el porcentaje de cada is6topo de procedencia natural del galio.

PROBLEMA 22.

La masa atomica del rubidio es de 85,4678 uma. Las masas de los dos isotopos del rubidio de
procedencia natural son: 8Rb = 84,9118 uma y 8’Rb = 86,9092 uma. Calcule el porcentaje de cada
isétopo del rubidio de procedencia natural.
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PROBLEMA 23.
El estroncio tiene cuatro is6topos con las siguientes masas: 83,9134 uma (0,56%), 85,9094 uma
(9,86%), 86,9089 uma (7,00%) y 87,9056 (82,58%). Calcule la masa atdmica del estroncio.

PROBLEMA 24.

Complete los espacios en blanco de la siguiente tabla:
Simbolo SeFe?t
Protones 5 79 86
Neutrones 6 16 117 136
Electrones 5 18 79
Carga neta -3 0
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